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 أهم العناوين:

 ( تعتقد بأن تنظيم داعش لا يمثل الإسلام الحقيقي، و93غالبية ساحقة قدرىا )%فقط يعتقدون العكس1 % 
 ( تعتقد بأن ممارسات داعش93غالبية أخرى )%  التي يشاىدونيا عبر وسائل الاعلام غير مبررة ولا تؤسس لدولة

 اسلامية 
 ( تعتقد 62غالبية قدرىا )% الزمن أبعد الآن عن تحقيق حمم الدولة بالمقارنة مع قبل عقدين من الفمسطينيينبأن 
 2015 نيسانمقارنة مع استطلاع  اس واسماعيل ىنيةالتقييم الايجابي لمرئيس عب ارتفاع طفيف في 
 32% أسوأ مقارنة مع قبل سنة يرون بأن الوضع الاقتصادي لأسرىم % من سكان الضفة15من سكان غزة و 
 21من سكان الضفة يشعرون بتراجع الوضع الأمني في مناطقيم مقارنة مع قبل سنة30% من سكان غزة و % 
 52بأنو )متوسط(31% يقيمون الأداء العام لحكومة الحمد الله بأنو )جيد( و % 
 (70(من سكان غزة و )%من سكان الضفة يعتقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير في الاتجاه الخاطئ51 )% 
 49 46% يؤيدون العودة الى المفاوضات ويعارض ذلك% 
 38 أو لن يصوتوا غير مقررين% 41% لمشعل و21مقابل  عباسل% يصوتون 
 46 رين أو لن يصوتوا% غير مقر 34% لينية و20% يصوتون لمروان البرغوثي مقابل 
  يحصل مروان البرغوثي عمى أعمى معدلات لانتخابات رئاسية الرئيس عباس عمى عدم الترشح أصرفي حال ،

%(، ويحصل كل من 18، ويتبعو خالد مشعل )ضمن قائمة من ست شخصيات حزبية ومستقمة %(42الشعبية )
 % أو أقل3وأحمد سعدات ورمضان شمح عمى % 5عمى نحو مصطفى البرغوثي وسلام فياض 
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 أوراد-رام الله

أن غالبية فمسطينية  معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"، نتائج أحدث استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه كشفت أحدث
المعروف بـ "داعش" لا يمثل الاسلام الحقيقي، ويرى %( تعتقد بان تنظيم الدولة الاسلامية في العراق والشام 69ساحقة قدرىا )

% بأن ممارسات داعش التي يشاىدونيا عبر وسائل الاعلام غير مبررة ولا تؤسس لدولة اسلامية حقيقية. أما في الشأن 69
بأن الشعب الفمسطيني أبعد الآن عن تحقيق حمم الدولة الفمسطينية المستقمة %( 32الفمسطيني، فقد صرحت غالبية قدرىا )

ارتفاعا  . وأظيرت النتائج% صرحوا بأن الشعب الفمسطيني أقرب الآن إلى ذلك62بالمقارنة مع قبل عقدين من الزمن، مقابل 
)أي قبل ثلاثة أشير  2102 نيسانستطلاع مقارنة مع انية لأداء الرئيس محمود عباس واسماعيل ى في التقييم الايجابي طفيفا

 ، بينما حصل مروان البرغوثي عمى تقييم ايجابي مرتفع مقارنة مع عباس وىنية. من تاريخ الاستطلاع الحالي(

مع استمرار الظروف العربية  عمى حاليا مقارنة مع  2102 تموز 01-01بتاريخ  وجاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري
والاشلاء والانتياكات المتكررة  ىحيث لا تزال الساحة العربية منشغمة في صراعاتيا الداخمية وصور القتمقبل ثلاثة أشير 

واليومية، أما فمسطينيا فالقضايا متعددة أبرزىا؛ حالة الاستياء العامة في قطاع غزة من استمرار الحصار وتوقف الاعمار  
تح وحماس بعد الحديث عن تعديلات عمى حكومة الحمدالله، بالإضافة الى واستمرار حالة الانقسام بين الفصيمين الكبيرين ف

ممف التوجو لمحكمة الجنايات الدولية لمحاسبة اسرائيل، وتحركات حثيثة لوساطة أوروبية بين حماس واسرائيل للإفراج عن 
د ربو أمين سر المجنة التنفيذية الجنديين الاسرائيميين المعتقمين لدى حماس في قطاع غزة، كما تصدرت قضيتا عزل ياسر عب

لمنظمة التحرير من منصبة  والحجز وفك الحجز عن أموال مؤسسة فمسطين الغد التي يديرىا رئيس الوزراء السابق سلام فياض 
 اىتمامات الاعلاميين ونشطاء مواقع التواصل الاجتماعي.

من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين  0211بشكل عممي ومكونة من  عشوائية تم اختيارىاضمن عينة  وجاءت ىذه النتائج
فقياء، مدير  –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد9+في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ 

وقع الالكتروني لممركز عمى عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الم
.awrad.org)www) .: وفيما يلي أهم النتائج 

 الوضع الفمسطيني العام 

%( بأن المجتمع 85غالبية قواميا ) الفمسطيني حيث صرحت العامعن استقرار التقييم لموضع  تكشف نتائج الاستطلاع
%(، بينما بمغت في الضفة الغربية 07الفمسطيني يسير بالاتجاه الخاطئ، وكانت النسبة الأكبر في قطاع غزة حيث بمغت )

اذ  ،%( بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيح وكانت النسبة الأكبر في الضفة الغربية58%(. في حين، صرح )85)
ازاء  متشائمون من المستطمعين بأنيم %24 فقد أظيرت النتائج وبالمثل، %(. 62%(، بينما بمغت في قطاع غزة )26بمغت )

 % في الضفة(.85و  % في غزة84لون )متفاؤ % 82% في الضفة(، مقابل 55و % في غزة22المستقبل في فمسطين )

 

http://www.awrad.org)/
http://www.awrad.org)/
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 ظاىرة داعش وعلاقتيا بالإسلام 

ا فقد أظيرت النتائج ثبات رأييم بتنظيم الدولة الاسلامية في العراق والشام المعروف باسم "داعش"،عندما سألنا المستطمعين عن 
%( 69صرحت غالبية ساحقة قدرىا ) ) قبل ثلاثة شيور(، حيث 2102في توجيات المستطمعين مقارنة مع استطلاع نيسان 
% 69. ويرى % لا يعرفون3و الحقيقي نيا تمثل الاسلامبأ صرحوا % فقط1بأن تنظيم داعش لا يمثل الاسلام الحقيقي، مقابل 

بأن ممارسات تنظيم داعش التي يشاىدونيا عبر وسائل الاعلام غير مبررة  ولا تؤسس لدولة اسلامية حقيقية، بينما صرح 
 % لا يعرفون.3%،  و0عكس ذلك 

  القيادات الفمسطينية تقييم أداء 

 نيسان مقارنة مع نتائج استطلاع ا في التقييم الايجابي لأداء الرئيس محمود عباسيفالحالي ارتفاعا طف أظيرت نتائج الاستطلاع
% في الاستطلاع 92إلى  (2102نيسان  01)بتاريخ  % في الاستطلاع السابق91 تقييمو الايجابي من حيث ارتفع ،2102
  .%96% من 92تقييمو السمبي إلى  فقد انخفض %. وفي مقابل ذلك،25 كما استقر تقييمو المتوسط عمى ،الحالي

% في الاستطلاع الماضي إلى 25من  يجابي لإسماعيل ىنية، حيث ارتفع تقييمو الايجابيالتقييم الا بنفس الوتيرة، فقد ارتفعو 
 %.92% إلى 93التقييم السمبي لينية من  %. في حين، انخفض26و المتوسط عمى %، بينما استقر تقييم90

حول الارتفاعات الطفيفة في تقييم الأداء الايجابي لرئيس محمود عباس ولإسماعيل  ائج من ناحية جغرافيةوما تثيره ىذه النت
ىنية، حيث جاءت مرتفعة في أوساط سكان قطاع غزة بالنسبة لعباس، بينما ىنية فقد شيد تقييمو الايجابي ارتفاعا في الضفة  

 فعمى سبيل المثال7 مقارنة مع غزة، 

التقييم الايجابي لأداء الرئيس في أوساط سكان غزة من  فقد ارتفع، 2102 ستطلاع نيسانمقارنة مع الا -
% )بفارق 99% إلى 90في أوساط سكان الضفة من  نقاط(، بينما ارتفع 1% )بفارق 90% إلى 24

 (.نقطتين فقط
%، 91عمى ة مع الاستطلاع الماضي، فقد استقر التقييم الايجابي لإسماعيل ىنية في غزة من مقارنو   -

 .نقاط( 1)بفارق  %90% إلى 24بينما ارتفع في الضفة من 
  تراجع معيشي وأمني في قطاع غزة 

 الاقتصاد والأمن مقارنة مع قبل سنةب يشعرون بتراجع الأوضاع المعيشية ارتباطاتظير نتائج الاستطلاع بأن المستطمعين  
 وخصوصا في قطاع غزة7

نقطة( فيما يتعمق بالوضع الاقتصادي، حيث  66بمغت ) الغربية وقطاع غزة ضفةتظير النتائج فجوة كبيرة بين ال -
% من 54مقارنة مع قبل سنة، ويشاركيم الرأي ذاتو  سوءا% من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي ازداد 87صرح 

 سكان الضفة.
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% من 87نقطة( فيما يتعمق بالوضع الأمني، حيث صرح  45كما تظير النتائج فجوة أخرى بين المنطقتين بمغت )  -
 % من سكان الضفة صرحوا بذلك. 54سكان غزة بأنيم يشعرون بتراجع الوضع الأمني، مقابل 

 الأداء الحكومي 

كانت و  ،)جيد(% أداءىا بأنو ايجابي 22عندما سألنا المستطمعين عن أداء الحكومة الحالية التي يقودىا رامي الحمدالله، فقد قيم 
وكانت  (،متوسط)أداء الحكومة بأنو % 91وقيم  %.20% بينما في غزة 25نسبة التقييم الايجابي أعمى في الضفة حيث بمغت 

وكانت  ،% أداء الحكومة بأنو سمبي90%. وقيم 90% بينما في غزة 94حيث بمغت  ،النسبة التقييم المتوسط أعمى في الضفة
 %.22% بينما في الضفة 96زة حيث بمغت نسبة التقييم السمبي أعمى في قطاع غ

 عن تحقيق حمم الدولة الابتعاد 

% بأن الشعب 26عمى اتفاق أوسمو، سألنا المستطمعين عن توقعاتيم بتحقيق حمم الدولة، حيث صرح  سنة 64بعد مرور  
% صرحوا بأن 62الفمسطيني أبعد الآن عن تحقيق حمم الدولة الفمسطينية المستقمة بالمقارنة مع قبل عقدين من الزمان، مقابل 

ومن ناحية جغرافية، تظير النتائج بأن سكان الضفة الغربية الأكثر % لا يعرفون. 46الشعب الفمسطيني أقرب الآن إلى ذلك، و
 % عمى التوالي.82% و28طينيين أبعد الآن عن تحقيق الدولة مقارنة مع سكان غزة، حيث جاءت النتائج اعتقادا بأن الفمس

 انقسام حول العودة إلى المفاوضات 

فكرة العودة إلى المفاوضات بين الفمسطينيين والاسرائيميين في الوقت  من بين المستطمعين يؤيدونتظير النتائج أن أكثرية 
% في 86% في الضفة، و20)بأنيم يؤيدون العودة الى المفاوضات بين الفمسطينيين والاسرائيميين  %25حيث صرح  الحالي،
  % لا يعرفون. 8و % في غزة(26% في الضفة، و25)% صرحوا بأنيم يعارضونيا 22نسبة مقاربة من  ، مقابلغزة(

 تقييم وشعبية الفصائل 

حيث ارتفعت شعبية فتح من  مقارنة مع استطلاع نيسان الماضي، الفصائلتظير نتائج الاستطلاع ارتفاعا طفيفا في شعبية 
. أما بالنسبة %04س مستقرة عمى شعبية حما في حين بقيت% في الاستطلاع الحالي، 94% في الاستطلاع السابق إلى 99

المبادرة الوطنية الفمسطينية )لكل منيما(، وتتبعيما  %2عمى  والجياد الاسلامي الجبية الشعبية كل من لبقية الأحزاب، فتحصل
% وأقل. أما المجموعة الأكثر تأثيرا في الانتخابات المقبمة فيم غير 0%، في حين تحصل بقية الفصائل عمى 0بحصوليا عمى 

 %( وىؤلاء سيحددون ملامح أي انتخابات مقبمة.93المقررين أو الذين لن يصوتوا حيث وصمت في ىذا الاستطلاع إلى )

 رئاسيةالانتخابات ال 

والغاضبين، وىؤلاء  نسب المستقمين والمترددين نظرا لتزايدإن التنبؤ بنتائج الانتخابات الرئاسية القادمة مسألة في غاية الصعوبة  
أي انتخابات مستقبمية عندما تجري انتخابات حقيقية عمى الأرض، فعمى سبيل المثال7 في سباق ىم الذين سيرسمون ملامح 

، في حين % في ىذا الاستطلاع11رئاسي مفترض بين محمود عباس وخالد مشعل، فان نسبة المستقمين أو المترددين بمغت 
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%، بينما في 12في قطاع غزة عمى  فيحصل محمود عباس ،ما جغرافيا% لمشعل. أ20% مقابل 95حمود عباس يحصل م
%. وينطبق نفس 21% بينما في الضفة يحصل عمى 29 %. أما خالد مشعل فيحصل في غزة عمى93الضفة يحصل عمى 

 السيناريو عمى أي انتخابات بين عباس وىنية.

سماعيل ىنية، يحصل  % لا يعرفون أو 91و% لينية، 21% مقابل 13عمى  البرغوثيوفي سباق ثنائي بين مروان البرغوثي وا 
فيحصل في  ىنيةأما  %.12%، بينما يحصل في الضفة عمى 21في قطاع غزة عمى  مروانيحصل  ،وجغرافيا لن يصوتوا. 

 %.06%، بينما يحصل في الضفة عمى 22 عمى غزة

أعمى  وفي سباق بين ست شخصيات، وفي حال اصرار الرئيس محمود عباس عمى عدم الترشح، يحصل مروان البرغوثي عمى
 مصطفى البرغوثي % و2سلام فياض بحصولو عمى  %، ويتبع ذلك05%( ويتبعو خالد مشعل بحصولو عمى 12شعبية )

%( بأنيم لا 25ثمث المستطمعين )من  صرح حواليو  ،%2ويحصل رمضان شمح عمى  لكل منيما %9عمى  واحمد سعدات 
 يعرفون لمن سيصوتون أو لن يصوتوا.

 

 

 

 

  


